
Сигнал 
поворота 
из России
 Volvo и Land Rover Jaguar 
сокращают штат  
вслед за GM

Как узнал „Ъ“, Volvo Cars и Jaguar 
Land Rover (JLR) вслед за Gener-
al Motors сокращают российские 
офисы. Шведская марка наме-
рена продолжить гарантийную 
поддержку и готова оплачивать 
ввезенные в обход правообла-
дателя запчасти, по JLR ясности 
пока нет. По данным „Ъ“, опла-
чивать запчасти по параллельно-
му импорту готовы и другие ав-
токонцерны, поскольку сами они 
не могут их ввезти и в противном 
случае должны будут выкупить 
гарантийные автомобили.

Volvo Cars и Jaguar Land Rover со-
кращают основную часть сотруд-
ников российского офиса, расска-
зали источники „Ъ“. Как говорит 
один из собеседников „Ъ“, JLR фак-
тически уходит из РФ, поскольку 
в штате оставляют только персонал, 
который будет координировать ад-
министративные взаимодействия 
на этапе закрытия юрлица согласно 
требованиям законодательства. Не-
ясно, продолжит ли JLR поддержи-
вать сервисное обслуживание своих 
автомобилей. Источник „Ъ“ отмеча-
ет, что компания не присылала пись-
мо об отказе от всех обязательств, 
как сделала General Motors (GM). На-
помним, GM 19 апреля начала со-
кращение сотрудников российского 
офиса, но официально уход не под-
твердила, сообщив лишь о «расши-
рении приостановки деятельности» 
(см. «Ъ-Онлайн» от 19 апреля).

Другой собеседник „Ъ“ называет 
ситуации у JLR и Volvo Cars схожими, 
говоря о сокращении 80% персона-
ла, за исключением административ-
ного: «Непонятно — это до полного 
выхода или чтобы исполнять обя-
зательства и дальше». Источник „Ъ“ 
среди дилеров говорит, что Volvo 
Cars продолжает признавать свои га-
рантийные обязательства перед рос-
сийскими клиентами и с этой це-
лью оставляет персонал, который 
обеспечит сервис. Также компания 
оставляет возможность доступа ди-
леров к системам диагностики авто-
мобилей, «не снижая возможность 
их безопасной эксплуатации», гово-
рит он. Собеседник „Ъ“ указывает, 
что компания повела себя «более ци-
вилизованно, чем Cadillac, которая 
отключила дилеров от систем ска-
нирования состояния автомобилей, 
их обновлений, что беспрецедентно 
для мировой практики».

Кроме того, еще два источника 
„Ъ“ среди дилеров говорят о том, что 
Volvo Cars разрешила дилерам со-
кратить штат. Один из них уточняет, 
что компания «спокойно относится 
к тому, что дилерские центры приво-
дят штат к реальным продажам».

„Ъ“ направил запросы в россий-
ские офисы JLR и Volvo Cars. 

JLR принадлежит индийской Tata 
Motors, производство в основном 
в Великобритании. Шведская Volvo 
Cars — китайскому автоконцерну 
Geely. Продажи легковых автомоби-
лей Volvo в РФ в 2021 году составили 
9,1 тыс. штук, следует из статистики 
АЕБ, Land Rover — 6,4 тыс., Jaguar — 
521. JLR приостановила поставки ма-
шин в Россию 1 марта.
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Страховые выносы
Правительство пойдет на отсрочку платежей компаний в социальные фонды
Для бизнеса, поставляющего товары 
и услуги на внутренний рынок, плани-
руется ввести отсрочку до 1 мая 2023 
года уплаты страховых взносов за вто-
рой квартал текущего года, а для таких 
производственных предприятий — еще 
и за третий. Речь идет о 2,8 млн пред-
приятий и «экономии» в общей слож-
ности 1,6 трлн руб. В условиях высоких 
ставок по кредитам эта мера фактиче-
ски является беспроцентным кредитом 
правительства двум третям экономи-
ки РФ, который позволит компаниям без 
ухудшения положения пополнять обо-
ротные средства и платить контраген-
там. Смысл льготы скорее не в экономии 
компаний на инфляции, а в максималь-
ном смягчении «санкционно-логисти-
ческого» спада ВВП во втором-третьем 
кварталах 2022 года. Это действие лег-
ко по необходимости продолжить в 2023 
году и в секторальном, и в общеэконо-
мическом варианте спецусловиями воз-
врата отложенных налогов в будущем.

Вчера на совещании с правительством 
по  экономическим вопросам президент 
предложил ввести годовую отсрочку по упла-
те страховых взносов для предприятий, по-
ставляющих товары и услуги на внутренний 
рынок. Сама возможность вводить отсроч-
ку предусмотрена в одном из «антикризис-
ных» законопроектов, который временно 
расширяет полномочия правительства — 
во многом по аналогии с «пандемийным» 
функционалом Белого дома, но сейчас это 
не секторальная, а общеэкономическая мера.

Соцплатежи в налоговой нагрузке РФ — на-
иболее чувствительная составляющая налого-
вого перераспределения в РФ. Сейчас компа-
нии, за исключением льготных категорий, 
платят 30%: 22% отчисляется на обязательное 
пенсионное страхование, 5,1% — на обяза-
тельное медицинское страхование, а также 
2,9% — на обязательное социальное. Для ма-
лого и среднего предпринимательства ставка 
снижена до 15%. Сравнения объема налогово-
го перераспределения в РФ последнего деся-
тилетия с крупнейшими экономиками по-
казывают, что без сырьевых налогов уровень 
перераспределения в РФ сопоставим с налого-
вым перераспределением в США, с учетом — 
с перераспределением в среднем по странам 
ОЭСР. Фактически любые налоговые льготы 
в России имеют смысл или изменением став-
ки НДС, или на уровне ставок соцсборов.

Возможность более поздней уплаты стра-
ховых взносов была предусмотрена и в «ко-
видном» 2020 году — тогда полугодовая от-
срочка распространялась на микробизнес, 
а затем также на малое и среднее предпри-
нимательство. В «контрсанкционном» ва-
рианте эта мера выглядит уже более мас-
штабной — и по срокам, и по перечню лиц, 
которые смогут ею воспользоваться. Так, 

по словам президента, «системная мера, 
практически для всей экономики», коснет-
ся она всех организаций, поставляющих то-
вары и услуги на внутренний рынок. Спи-
сок исключений тем не менее уже озвучен: 
отсрочкой не смогут воспользоваться экс-
портеры, компании финансовой сферы и оп-
товой торговли, а также организации бюд-
жетного сектора.

Точный перечень отраслей, которые будут 
иметь доступ к этой льготе, определит прави-
тельство. По общему правилу предполагает-
ся отсрочка взносов за второй квартал, а для 
производственных предприятий (то есть 
за вычетом сферы услуг) — еще и за третий. 
Срок уплаты назначен на 1 мая 2023 года. 
При этом для организаций производствен-
ного сектора, следовало из слов Владими-
ра Путина, возможны и «дополнительные 
преференции» в случае сохранения занято-
сти и фонда оплаты труда по состоянию на 1 
июня 2022 года. О каких именно мерах идет 
речь, президент не пояснил, глава Минэко-
номики Максим Решетников сообщил, что 
речь идет «о некоем льготировании, может 

быть, списании какой‑то части в зависимо-
сти от сохранения занятости» — вопрос еще 
будет дополнительно прорабатываться.

По оценкам властей, отсрочка уплаты 
страховых взносов коснется более 2,8 млн 
компаний, в которых работают 52 млн че-
ловек, или немного более половины заня-
тости в РФ с учетом неофициальной. Как 
отметил Максим Решетников, речь идет при-
мерно «о двух третях российской экономи-
ки», а в случае с отсрочкой уплаты взносов 
еще и за третий квартал — 30% экономики. 
По словам президента, мера сохранит у биз-
неса около 1,1 трлн руб. во втором квартале, 
а в третьем — еще 500 млрд руб.: «Эти средст-
ва будут работать внутри экономики, обеспе-
чивать производственный цикл, дополни-
тельно поддержат смежников, поставщиков 
и подрядчиков». Компенсацию выпадаю-
щих доходов внебюджетных фондов должен 
будет обеспечить Минфин. 

Несмотря на очень внушительные сум-
мы, называемые президентом, «в деньгах» 
при полном возврате средств в соцфонды 
по окончании годовой отсрочки речь идет 
об ограниченных средствах: речь идет пре-
дельно о десятых долях ВВП экономии ком-
паний на инфляции. Важнее сама по себе от-

срочка, которая должна дать возможность 
механически увеличить объемы оборотных 
средств компаний прежде всего с высокой 
долей ФОТ в себестоимости на пике начи-
нающегося обвала ВВП. Он в силу экономи-
ческих последствий военной операции РФ 
на Украине, сильнейшего санкционного 
давления и торговых эмбарго со стороны 
стран, представляющих не менее 50% миро-
вого ВВП, неизбежен. Можно лишь смягчить 
его, компенсировав трем соцфондам РФ по-
тери вливаниями из внеплановых нефтега-
зовых доходов (теперь не идущих в Фонд на-
ционального благосостояния) или из самого 
ФНБ. Далее речь может идти о компенсаци-
ях через политику погашения «налогового 
кредита» через год: наиболее пострадавшие 
от санкций и сбоев логистики отрасли могут 
освободить от уплаты отсроченных сборов 
(частично или полностью). Происходящее 
может стать прологом изменений в налого-
вой системе в целом — для их подготовки те-
кущего бюджетного цикла на 2023 год будет 
недостаточно, поскольку спад в отраслях бу-
дет несинхронным, кросс-эффекты будут по-
степенно проявляться к осени.
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Белые силы  
нас злобно гнетут
Как на встрече с прокурорами  
все узнали от Владимира Путина 
о чудовищном

25 апреля президент России Владимир 
Путин участвовал в заседании расши-
ренной коллегии Генеральной прокура-
туры России. Специальный корреспон-
дент „Ъ“ Андрей Колесников понял, что 
нагрузка на прокуроров становится про-
сто неимоверной в связи с огромным ко-
личеством новых вводных. И все стало 
известно про тележурналиста Владими-
ра Соловьева.

Главное, что прежде всего обращало 
на себя внимание в зале, особенно после не-
давней встречи президента и министра обо-
роны: Сергей Шойгу, приглашенный гость, 
был опять в гражданском костюме. Да, дер-
зко. Тем более что постоянно так.

— Уважаемые товарищи!  — как всег-
да, обратился к коллегам из Генпрокура-
туры Владимир Путин, подтверждая, что 
есть вечные ценности и что есть люди, ко-
торых язык никогда не повернется назвать 
господами.

Господин Путин аккуратно разговаривал 
с прокурорами: даже критикуя их, он зара-
нее объяснял их промахи объективными 
причинами. Он не хотел, наверное, чтобы 
эти люди подумали о нем плохо (или тем бо-
лее о себе): все-таки он разговаривал с про-
курорами.

— Есть ряд обращений граждан, которые 
они регулярно ставят и которые, к сожале-
нию, часто не решаются годами,— вот на что 

мы должны обратить внимание!.. Понят-
но, что меры прокурорского реагирования 
не всегда эффективны в силу различных 
объективных обстоятельств, финансирова-
ния, даже политики региональных и мест-
ных властей по тем или иным вопросам. 
Но все-таки работники прокуратуры... долж-
ны добиваться решения ситуации, с кото-
рой сталкивается каждый конкретный че-
ловек, по существу!

Бизнес, было обещано, будет функци-
онировать без тотальных прокурорских 
проверок:

— Безусловно, есть сферы, требующие 
проверок, и, конечно, особенно там, где это 
касается жизни и здоровья людей. Во всех 
иных случаях, как мы и решили, действует 
мораторий... Надо дать спокойно работать 
и отечественным предпринимателям (но хо-
телось бы порекомендовать им не рассла-
бляться: возможно, именно в этом и состоит 
маневр, который потом по привычке назо-
вут налоговым.— А. К.), и тем иностранным 
компаниям, которые, несмотря ни на что, 
продолжают добросовестно выполнять свои 
обязательства.

Иностранные компании на территории 
России теперь настолько штучный товар, 
что исполнить рекомендацию господина 
Путина прокурорам будет нетрудно.
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Иноагентам  
добавляют влияния
В Госдуму внесен проект единого закона 
для «получающих поддержку» из‑за рубежа

Проект закона «О контроле за деятель-
ностью лиц, находящихся под иностран-
ным влиянием», обобщающий нормы 
действующего законодательства об ино-
агентах, внесен в понедельник в Госдуму. 
Его авторы надеются «прикрыть лазей-
ки» для НКО, СМИ и граждан, получаю-
щих поддержку из иностранных источ-
ников. Противники же указывают на ряд 
новых ограничений — причем не только 
для иноагентов, но и для аффилирован-
ных с ними лиц. Неожиданно оппозицион-
но в этой дискуссии выступил сенатор Ан-
дрей Клишас, заявивший, что постоянно 
менять законодательство в той сфере, ко-
торая только складывается, не стоит.

Как и прогнозировал „Ъ“, проект единого 
закона об иноагентах внесен в Госдуму в поне-
дельник. Соавторами выступили 15 депутатов 
из всех фракций палаты и трое сенаторов. Один 
из них, Андрей Климов, пояснил, что одна 
из целей документа «закрыть дополнитель-
ные лазейки для иноагентов». 21 апреля про-
ект был представлен депутатом Василием Пи-
скаревым и заместителем министра юстиции 
Олегом Свириденко. Оба они тогда заявили, 
что он обобщает все упоминающие иноаген-
тов нормативные акты (то есть пять федераль-
ных законов, в том числе «О СМИ» и «Об НКО»), 
а также введет единый реестр иноагентов 
вместо четырех существующих (для физлиц, 
СМИ, НКО и объединений без юрлица).

Из текста следует, что иноагентом мож-
но будет признать физическое или юри-

дическое лицо (в том числе коммерческую 
компанию), а также любую общественную 
организацию, если те получили «поддержку 
и (или) находятся под иностранным влияни-
ем в иных формах». Включать в единый ре-
естр иноагентов продолжит Минюст, если 
обнаружит присутствие «политической де-
ятельности», распространение информа-
ции «для неограниченного круга лиц», факт 
«сбора сведений» о военной деятельнос-
ти РФ и уже упомянутое «иностранное вли-
яние». Опрошенные „Ъ“ юристы обращают 
внимание на определение «иностранного 
влияния». Под ним подразумевается «предо-
ставление поддержки и (или) оказание воз-
действия путем принуждения, убеждения 
и (или) иными способами». Эксперты указы-
вают, что «иностранное влияние» таким обра-
зом фактически заменяет существующее по-
нятие «иностранного финансирования».

«Любой контакт с иностранцем, междуна-
родной организацией и тем более с органами 
власти иностранного государства может быть 
интерпретирован как иностранное влияние,— 
отмечает юрист Татьяна Глушкова.— Тенден-
ция введения нового железного занавеса 
становится, таким образом, еще более очевид-
ной. Это подтверждает и формулировка про-
екта о влиянии (на потенциального иноаген-
та.— „Ъ“) лиц, находящихся под иностранным 
влиянием. То есть речь идет вообще о любом 
влиянии любого человека или организации».
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